

孝女独自照料病瘫父亲八年



本报通讯员顾定斐

每天早晨，人们常能看见在海门街道向民路社区宽阔的林荫大道上，轮椅上坐着位93岁老人，老人名叫朱聿新，是离休老军人。推轮椅的是他的女儿，年近六旬的海门中学退休教师朱继勤。

8年前，85岁的朱老突发脑溢血，导致半身不遂、大小便失禁、记忆力衰退、吞咽困难……老人曾三次收到医院的病危通知书。

老人有三个女儿，大女儿体弱多病，照顾父母力不从心；小女儿在国外工作，照应父母鞭长莫及。“这是我义不容辞的责任！”老人的二女儿朱继勤坦然地说。

朱老是笔者在海门师范读书时班主任祝惠兰老师的爱人。

多年来，逢年过节，我总不忘去看望祝老师。在多次交往中，我深感这位老军人身上散发着对党和人民无限忠诚的感情，他是我值得尊敬的长辈。老人生病后，我多次前往探望。

“爸爸，我们出来一个多小时了，如果您想在这儿再多看看风景，就点点头；如果不想再待了，就摇摇头。”

老人默默点头，嘴角挂着一丝浅浅的微笑。

“爸爸，那我们在这里再待一会儿吧！”女儿掏出小手绢轻轻地为老人擦去挂在嘴角的口水，“那我们再练练走路吧！”

女儿半抱住老人，让老人双脚慢慢踏上路面，再让老人的双手紧紧抓住女儿的双肩，然后，老人艰难地、慢慢地向前挪动。

“一步、两步……”

“爸爸真坚强！今天可以走八步了！”

在爽朗的笑声中，女儿赞叹老人的坚强。随后，女儿轻轻扶着老人坐回轮椅。老人嘴角挂着孩子般幸福的微笑，笑容里盛满金色的阳光。

朱继勤动情地说：“父母养了姐妹三人，并将我们一个个培养成人，真不容易啊！记得我读小学三年级时，一次患阑尾炎。因交通不便，正在海洪工作的父亲，硬是用一辆旧自行车，骑了八十多里路，将我送到当时的海门县人民医院救治，汗水浸透了父亲的衣服。医生说，再晚一步就有生命危险了……”此刻，她的眼角渗出了泪珠。

自从父亲患病后，朱继勤自学中药知识，先后学会了配药、按摩、拔罐……如今，她白天为父亲洗脸、洗澡、喂饭、换尿不湿、按摩，推着轮椅上的父亲走出家门看风景；晚上，她就在父亲身边的小床上陪伴，夜里，数次起身为父亲盖好被子。

让她有些力不从心的是：去年11月份，91岁的祝老师不慎摔成盆骨骨折，只能整天卧床，丧失了生活自理能力。朱继勤咬牙，一个人挑起了照顾两个老人的重担。有时候，她一个晚上还睡不满一两个小时。后来，朱继勤利用中药膏方帮母亲治疗，没让母亲去医院上一块夹板、钉一根钢钉、吊一瓶盐水，精心护理近百天，竟奇迹般地让母亲恢复了行走能力。

前些年，外地有所民办中学以年薪20万元并包吃包住的优惠条件聘请她，但她说：“现在我最重要的工作就是照顾年迈的父母。”

有人说：你父母都有离退休工资，有条件为什么不请个保姆？她淡淡一笑：“人在做，天在看。别人来照顾是为了钱，很难有那种无微不至的关爱。我自己照顾是尽孝，全凭自己为了报答父母养育之恩的责任和良心。”

“为了让爱自己的亲人活得更好，这种爱和被爱是无法用金钱买来的。”

“父母给了我们生命，善待父母是我们的天职，只要我能尽自己的绵薄之力，就能带给他们晚年更多的快乐，这就是‘天伦之乐’，这就是我的福气。”

金色的早晨很美，在人世间，孝亲敬老、善待父母的景色最美！

建立健全扬尘污染长效管控机制 市保障房集团实施 动土作业申请审批制



本报讯（记者晓光）昨日，记者从市保障房建设投资集团有限公司了解到，目前，该集团在建安置房项目8个，全部推行动土作业申请审批制度，从源头上管控扬尘污染，切实做好各在建项目扬尘治理工作。

据介绍，今年4月起，市保障房集团创新实施动土作业申请审批制度。具体是指在建项目土方作业前一天，必须填写《施工场地动土作业申请审批表》，表上填报动土日现场扬尘管控措施，包含预备投入的人员数量、扬尘管控器械数量、场内降尘洒水频率等信息，动土日必须按照审批通过的要求落实扬尘管控措施。

审批表通过项目经理、总监、甲方代表、海赋安全办签字确认后，备案留存。动土日，子公司驻派现场的甲方代表对照审批表信息，确保所有物资投入充

足后方才批准现场土方作业。都市五星北区项目经理姜陈表示，除了对照审批表上的内容进行现场扬尘管控，还有专门的扬尘管控小组对现场情况进行检查。

此外，市保障房集团每周不定期对各在建项目施工现场的裸土覆盖、进出车辆冲洗、土方作业现场洒水抑尘（见上图）、扬尘防控专职人员投入等情况进行突击检查，并通报及公示检查结果，对扬尘防控不到位的项目责令停工及处罚。汇成苑拆迁安置小区甲方项目代表茅帅健表示，如果在动土作业过程中发现现场扬尘管控不力，会立即要求其停止土方作业并整改，在达到要求后才能继续动土作业。通过实施动土作业申请审批制度及现场不定期检查，市保障房集团目前各在建项目扬尘管控均有改善。

我市发放首本新版 《建设用地规划许可证》

企业从申报到获证，仅用一个工作日

本报讯（记者陈亚东）日前，市自然资源局发出第一本新版《建设用地规划许可证》。江苏御锦智能制造有限公司作为全市第一个取得新版《建设用地规划许可证》的用地单位，从材料申报到取得许可证，仅用了1个工作日，证书编号为00001号。

为贯彻落实推进政府职能转变、深化“放管服”改革的要求，市自然资源局开展了规划用地“多审合一、多证合一”改革，仅需向一个部门一个科室一次性提交材料即可办理，申报材料大幅精简，办理流程得到优化，真正实现了让企业“少跑路”、让审批“大提速”、让项目“快落地”。

城区河海路改造工程启动

东起海兴路，西至富江路，全长1000多米

本报讯（记者陈亚东）日前，南通公共资源交易网公布了城区河海路改造工程施工中标单位。这标志着长约1公里的河海路改造工程开始启动。

据了解，河海路位于北部新城，是一条东西向主干道路，前几年经过分段建设，先后完成了长江路至瑞江路段、瑞江路至民生路段、长江路至江海路段、圩角河至海兴路段以及海兴路至富江路段等，但部分路段当初设计宽度不够，已不适应北部新城快速发展的需求。此次改造的河海路东起海兴路交叉口西侧，西至富江路交叉口东侧，道路全长

1069.133米，建设内容包括道路、桥涵及给排水工程，改造工程计划年内竣工。

据初步统计，目前，城区东西走向有13条道路与富江路

幼儿秀环保 喜迎儿童节



前日，余东福兴幼儿园通过线上线下“云庆典”的方式，把“六一”儿童节的快乐与祝福传递给返园和居家孩子。大班孩子以“绿色环保”为主题，与父母亲一起收集身边随手可得的材料，制作成环保时装。当日，音乐声中，一场风格迥异、大胆创意的时装秀在户外上演，孩子们以此喜迎“六一”儿童节。

通讯员柏玉萍摄

四甲推广秸秆饲料助力养羊户降成本

本报讯（通讯员龙水）夏收以来，四甲镇的四甲、新街、联义等村专门安排人员将一车车油菜秸秆送至本村的规模养羊户家，并帮助养羊户落实好堆放场地，以及做好防雨防霉等贮藏措施。秸秆饲料化让这些养羊户降低了养殖成本。

去年以来，该镇的繁荣养羊

专业合作社、振兴羊业专业合作社等3家千头以上规模的养羊大户在镇农技部门的指导下，将油菜秸秆粉碎后，拌入玉米粉、黄豆粉等饲料，用以喂养。由于新鲜的油菜秸中的粗蛋白含量明显高于小麦秸和豆秸、玉米秸等植物，因而用油菜秸粉和其它饲料混配而成的新饲料，成了羊儿喜食的“美

味”。据试验成功的四甲村养羊大户俞连成介绍，他养的羊一年内可消耗大量油菜秸秆。采取油菜秸秆饲料化，可有效降低养殖成本。由于养羊户尝到了油菜秸秆养羊的甜头，因而，四甲镇的养羊户越来越多，规模养羊户由去年的3家发展到今年的6家。

为了鼓励规模养羊户多养羊，

多消化油菜秸秆，杜绝秸秆焚烧现象，四甲镇因势利导，无偿帮助这些规模养羊户收集油菜秸秆，并为他们提供秸秆堆放地，无偿用车辆将收集后的油菜秸秆送到堆放点。这些养羊大户在感谢镇村干部扶持他们养殖业的同时，纷纷表示，要帮助和带动周边的村民共同养羊，一起走秸秆养羊的致富路。

军人家庭农忙缺劳力 村“先锋助耕队”上门助收

本报讯（通讯员王晓倩 张陆翔）“大家辛苦了，谢谢你们……”日前一天下午，骄阳似火，正余镇桥闸村1组的施爷爷看着4位党员先锋队员为他家割油菜、敲菜籽、运秸秆，感激不已，连声道谢，并表示要将这件事告诉在部队服役的孙子，让他安心。

“施爷爷，不要担心哦，我们

来了！”日前一天早晨，桥闸村党总支书记钱小美带着多名党员与退伍老兵，来到施爷爷家的责任田，迅速忙开了。大家分工明确，收割油菜、敲菜籽，忙得不亦乐乎。收工前，村委会还安排了专车，将秸秆全部捆好装上车，送到指定地。“你的孙子献身国防，我们帮忙是理所应当的！”

面对施爷爷的谢意，钱小美说道。据了解，桥闸村现有4户现役军人家庭。夏忙来临前，钱小美逐户电话了解了现役军人家庭情况。根据需求，村党总支组建了一支由党员、退伍老兵组成共10余人的“先锋助耕队”，专门帮助现役军人家庭完成夏收、夏种。

南非海门华商向当地贫困居民捐赠过冬物资

本报讯（记者姜新 通讯员郁礼平）5月26日，在南非以海门华商为主的南通籍华商向当地索韦托地区的贫困居民，捐赠了总价值6万兰特（相当于2.4万元人民币）的一批生活

物资，帮助这些贫困居民平安过冬。

当前，南非已进入冬季，加上新冠肺炎疫情在当地持续蔓延，对于当地索韦托地区的贫困居民来说无疑是雪上加霜。在南

非以海门华商为主的一批南通籍华商，组织了募捐活动，购买了大量生活用品。他们在约翰内斯堡移民局的支持协助下，将筹集到的300份“食物+口罩”包发到贫困居民手上。

其中，海门叠石桥国际家纺产业园区的张洪杰捐资10000兰特，郁礼平捐资5000兰特，郁礼花捐资3000兰特加500只口罩，还有不少叠石桥国际家纺产业园区人捐出数百只口罩。

遗失启事

△陆华、袁建江遗失海门中南锦苑7-2003号不动产权初始登记证明单一份，编号：苏（2018）海门市不动产权第0000112号，声明作废。

△海门市朝香会熟食店遗失经营许可证，编号：JY23206840106046，声明作废。

△海门市朝香会熟食店遗失营业执照正副本，注册号：92320684MA1Y3TNQ4D，正本编号：320684000201903210088，副本编号：320684000201903210089，声明作废。

△南通鸿旭固废处置有限公司遗失道路运输经营许可证，编号：苏交运管许可通字320684313875号，证件有效期至2023年10月21日，声明作废。